

Четверг,
8
января 1942 года
№ 4 (257) Цена 10 коп.

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ОРГАН
ПРОКОПЬЕВСКОГО
СЕЛЬСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯ-
ЩИХСЯ

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 5 января

В течение 5 января на ряде участков фронта наши войска, ведя упорные бои с противником, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. Немецкие войска понесли большие потери в людях и технике.

За 4 января уничтожен 41 немецкий самолет. Наши потери — 11 самолетов.

4 января части нашей авиации уничтожили 13 немецких танков, 4 бронемашины, более 790 автомашин с пехотой и грузами, 8 орудий с прислугой, около 350 повозок с боеприпасами, 7 автоцистерн с горючим, взорвали военный склад, разрушили 43 железнодорожных вагона, подожгли 8 железнодорожных эшелонов, рассеяли и часть уничтожили более 3-х полков пехоты противника.

Наппа часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за один день боев выбила противника из 13 населенных пунктов. Немцы потеряли убитыми и ранеными сотни солдат и офицеров. На другом участке наши бойцы уничтожили 600 немецких солдат и офицеров и захватили 3 тяжелых орудия, один пулемет, 3 автомашины, 1 тягач и 4 мотоцикла.

Смелым налетом наше подразделение заняло один железнодорожный разъезд, находящийся в тылу немецких войск. Бойцы подорвали железнодорожное полотно, нарушив сообщение между двумя важными пунктами. Взяты в плен 20 немцев.

Бойцы капитана Гусори разгромили немецкий полк, пытавшийся атаковать один из секторов обороны города Севастополя. Враг оставил на поле боя 600 убитых солдат и офицеров. Захвачено 18 немецких пулеметов, несколько тысяч мин и снарядов, свыше 300 винтовок и другие трофеи.

Командир роты тов. Денисенко во время боя прошелся на танке в расположение противника, забросал гранатами 7 землянок и уничтожил до 60 немецких солдат и офицеров.

Получено сообщение о деятельности партизанского отряда тов. Х., оперирующего в одном из районов Белоруссии. За три месяца борьбы с оккупантами славные советские патриоты истребили 283 немецких солдата и офицеров и уничтожили 3 орудия с прислугой, 36 автомашин и 13 мотоциклов, сожгли немецкий самолет и транспортный планер. Партизаны вступили в бой с фашистским карательным отрядом, состоящим из 120 солдат и офицеров, разгромили его и обратили в бегство. Противник потерял несколько десятков солдат. Партизанский отряд наносит непрерывные удары по коммуникациям и линиям связи гитлеровцев. Им под откос пущено 4 воинских эшелона, взорваны один железнодорожный и 4 шоссейных моста, в ряде мест повреждено железнодорожное полотно и разрушены линии связи.

Пленный солдат 11 роты 209 немецкого пехотного полка Ганс Ганн сообщил: «В нашей роте было 260 человек. 4 раза мы получали пополнение — всего около 100 солдат. В результате последних боев мы понесли огромные потери. Сейчас в роте насчитывается всего лишь 90 человек. Холода невыносимые. 11 солдат нашей роты отморозили ноги. Несколько солдат совсем замерзли и погибли. В полку заметно упала дисциплина. Наднях в 11 роте офицер приказал 4 солдатам построить командный пункт. Они категорически отказались выполнить это распоряжение. Многие солдаты самовольно уходят с постов».

У немецкого ефрейтора Иоганна Шмидта обнаружено письмо от его знакомой Фишер из Гроссенхагена. Она пишет: «Вчера многие проходили медицинское освидетельствование. Всех больных и даже одноруких признали годными к службе в армии».

Жители ныне освобожденного от немецких захватчиков

Эвакуированные предприятия дают оружие фронту

Гитлеровские разбойники, совершая свое вероломное нападение на СССР, рассчитывали в короткий срок захватить важнейшие центры нашей промышленности, чтобы лишить нашу армию заводов, которые куют вооружение фронту. Но то, что выходило у немецких захватчиков в Чехословакии, Бельгии, во Франции и в других порабощенных ими странах Европы, то не вышло в СССР. Все заводы и фабрики из районов, временно захваченных немцами, вывезены заблаговременно в восточные области Советского Союза — на Урал, в Поволжье, Сибирь, Среднюю Азию. Небольшое количество предприятий, которые не удалось вывезти, взорвано и уничтожено. Гитлеровцам достались одни только развалины.

Большинство эвакуированных предприятий уже полным ходом работает на новом месте. Оборудование ставится в спешном порядке. Руководители предприятий, рабочие и инженеры борются за то, чтобы не терять и минуты времени. Заводские работники знают, что каждый выигранный день и даже час — это добавочные танки, самолеты, пушки, минометы, пулеметы, автоматы, снаряды для фронта.

Вот что рассказывает директор одного из крупных военных заводов, эвакуированных в Заволжье. Эвакуация завода была проведена со всей тщательностью и организованностью. На новое место были вывезены все оборудование, материалы, весь задел, механические детали, штамповка, литье и даже постели рабочих. Вместе с заводом выехали квалифицированные рабочие, все мастера, техники и инженеры. В большинстве своем они встретили самый радушный, братский прием русских друзей. Местные организации всячески помогали заводу.

С. БУРАНОВ.

Через 12 дней после прибытия на новое место завод стал работать на полную мощность, он освоил производство новых видов сложного вооружения и с честью выполняет сейчас увеличенную производственную программу.

Другой завод прибыл на новое место в конце октября. А в начале ноября он начал давать продукцию фронту. Работать стали так споро, что перевыполняли план.

Известные всей стране крупнейшие заводы с Украины, из Ленинграда, Москвы и других прифронтовых районов — прибыли в восточные районы страны вместе с запасами сырья и строительными материалами. Большая часть ценного оборудования используется сейчас на полную мощность. На многих эвакуированных заводах выпуск продукции значительно увеличился по сравнению с тем, что было до эвакуации. Вот как работают патриоты для фронта!

Вместе с созданной в годы сталинских пятилеток мощной промышленностью в Заволжье, на Урале, в Сибири эвакуированные предприятия снабжают нашу армию, наш флот всеми видами современного вооружения.

Выступления товарища Сталина в дни XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции вызвали в стране новую могучую волну трудового подъема. В ответ на призыв любимого вождя работать, не покладая рук, рабочие и инженеры отдают производству все свои силы и знания, они борются за выполнение и перевыполнение норм военного времени. Каждый из них сознает, что для окончательного разгрома и уничтожения немецко-фашистских захватчиков необходимо все больше и больше танков, противотанковых ружей и орудий, самолетов, пушек, минометов, пулеметов, боеприпасов.

Жители ныне освобожденного от немецких захватчиков

Лыжная подготовка всевобучников

Воин Красной Армии, который в совершенстве ходит на лыжах, представляет грозную силу для врага. Он способен появляться там, где враг меньше всего ожидает.

Поэтому перед командным составом всевобуча поставлена серьезная задача: готовить резервы для Красной Армии не только физически крепкими, знающими боевое оружие современной войны, но и умеющими в совершенстве владеть лыжами.

Под углом выполнения этой задачи и проходят занятия на учебно-сборных пунктах нашего района. Начальники учебных пунктов со всей серьезностью выполняют предъявленные требования, систематически занима-

ясь лыжной подготовкой бойцов. Например, в Н.-Казанском учебном пункте лыжная учеба проходит всегда после занятий. Регулярно обучаются ходьбе на лыжах в Котинском, Кыргайском и других учебных пунктах.

Всевобучники совершают уже небольшие лыжные переходы. Так, в Котинском учпункте лыжный переход был сделан 28 декабря 1941 года, в Кыргайском — 4 января с. г.

Замечательных успехов по лыжной подготовке бойцов добились командиры взводов тг. Зюзенков и Корницкий (Котинский и Кыргайский сельсоветы).

П. А. АВДЕЕВ.

Инструктор всевобуча,



Действующая армия (Западный фронт). Бронепоезд, которым командует тов. А. В. Булавин, не раз своим огнем уничтожал огневые точки противника, его живую силу и вынуждал немцев уходить из занятых ими населенных пунктов на дальних подступах к Москве. На снимке: боевая тревога.

Фотохроника ТАСС.

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ПОДГОТОВИМСЯ К СЕВУ!



Колхозники сельхозартели „14 Годовщина Октября“, Гурьевского района, с первых дней зимы задерживают снег на полях. На снимке: расстановка щитов на участке второй бригады.

С фото Б. Шумакова („Сов. Сибирь“).

Как учит товарищ Сталин

Работать так, как учит товарищ Сталин! — Под таким лозунгом работает колхоз рабочих и служащих Прокопьевского молочно-овощного совхоза.

Сейчас рабочие совхоза по примеру работников Тяжинского молочно-мясного совхоза включились в социалистическое соревнование за образцовое содержание зимовки скота и за отличную подготовку к весеннему севу.

Совхоз хорошо справился с уборкой урожая в прошлом году. Досрочно выполнил план хлебопоставок, овощей и картофеля. Под знаменем социалистического соревнования рабочие развернули деятельность подготовку к большевистскому севу 1942 года: завершается ремонт тракторного парка и других сельскохозяйственных машин, закончена очистка семенного материала и переборка картофеля.

На полях совхоза кипит

работа. Более 500 тонн вывезено навоза на закрытый грунт — под овощи и 300 тонн под посевы зерновых культур.

Работники животноводства на основе социалистического соревнования решили в нынешнем году добиться наивысшей продуктивности скота. Доярки тт. Шабалина, Пойлова, Титова и другие обязались надоить от каждой, закрепленной за ними коровы не менее 20 центнеров молока, т. е. на 3 центаера больше прошлогоднего. Телятницы Анина Красилова, Ирина Артамонова взяли обязательство — на 100 процентов сохранить поголовье молодняка.

— Наказ товарища Сталина: давать стране и фронту все больше и больше продуктов сельского хозяйства, выполним с честью, — заявляют рабочие Прокопьевского молочно-овощного совхоза.

А. МИХАЙЛОВА.

Колхоз готовится к севу

Колхоз „Деятель“, Усятского сельсовета, активно готовится к весеннему севу. Полностью отсортирован и засыпан семенной материал, отремонтированы и подготовлены к выезду в поле плуги и борона, заканчивается ремонт бричек и телег. Колхозники ежедневно вывозят на поля десятки тонн навоза. Только под огородные

культуры вывезено более 500 тонн навоза.

— В нынешнем году мы решили провести сев в самые сжатые сроки, — говорит председатель колхоза тов. Платонов, — порукой этому служит организованная подготовка к весне, дружная и самоотверженная работа колхозников.

Для красных фронтовиков

имени Калинина в подарок бойцам послали тушу скотского мяса, весом в 70 килограммов, меду — 20 килограммов, сухарей — 50 килограммов, 13 куриц и другие продукты. Дети колхозников, этой же артели, отослали бойцам посылку, в которую вложили более 30 различных вещей.

Семь посылок, весом в 75 килограммов отправили на фронт бойцам Красной Армии рабочие и служащие Зиминского совхоза. Кроме этого еще собрано 1.600 рублей денег, на которые также приобретаются подарки. Коллектив рабочих совхоза отоспал на фронт вещевую посылку.

Усилить вывозку хлеба, проданного государству

Ряд передовых колхозов нашего района, рассчитавших с государством по обязательным хлебопоставкам и натуроплате за работы МТС, продали государству и передали в фонд обороны СССР десятки тысяч пудов излишек хлеба.

Часть колхозов уже вывезла на заготовительный пункт проданного хлеба. Так, сельхозартель „Деятель“, Усятского сельсовета, где председателем коммунистов. Платонов, 500 цент. проданного и переданного зерна в фонд обороны страны давно уже вывезла на заготовку. Кроме того, колхоз оказывал социалистическую помощь в вывозке хлеба соседним колхозам. Артель имени Ворошилова (председатель коммунистов тов. Шабардин) из 800 цент. проданного зерна вывезла более 600 цент. На кануне завершения колхозы имени Сталина и „Утро“.

Но есть еще такие колхозы, где руководители из-за своей неповоротливости не выполняют воли колхозников, медлят с отгрузкой зерна на заготовительные пункты.

Например, председатель колхоза „Индустрия“ тов. Савченко, вместо того, чтобы сразу же, как только было вынесено решение общего собрания колхозников о продаже излишек хлеба государству, начать отгрузку зерна на элеватор, он под предлогом „нехватки тягловой силы, проданное зерно почти не отгружает на заготовку. Из 450 цент. зерна вывезено лишь 70.

Дурному примеру Савченко следует и председатель колхоза имени Крупской-Иванов, пытаясь также придержать хлеб у себя в амбара и на токах.

Напрашивается справедливый вопрос: кто дал право Савченко и Иванову не выполнять воли колхозников, не подчиняться общему решению членов артели?

Кто же хозяин клуба?

Задают этот вопрос председателю колхоза „Путь животноводства“ Кузнецовой и председателю Кыргайского сельсовета Парамоновой.

В селе Кыргай имеется клуб, предназначенный, как известно, для культурного отдыха колхозников и колхозниц. Но он не отопляется и лишь только потому, что председатели не договорились кто же его должен обеспечивать топливом. И если обратишься к кому-либо из них с вопросом о топливе, они ссылаются друг на друга. Кузнецова посыпает к Парамоновой, а Парамонова к Кузнецовой.

В клубе холодно и поэтому не бывает кинопередвижек, отсутствует культурно-массовая работа.

Надо в самый кратчайший срок возобновить работу клуба, отоплять его. САВИН.

Приветствие Черчилля британской Ближневосточной армии

Черчилль обратился к британской Ближневосточной армии с приветствием, в котором отмечается боевые заслуги этой армии в защите Египта, Судана и Восточной Африки. Самым последним достижением этой армии, говорится в приветствии, является замечательная победа в Киренске, которая с каждым днем становится все более очевидной. Взято более четверти миллиона пленных. Это великолепное достижение заслужило благодарность английского народа. Однако дело еще не закончено, предстоит еще более великие дни.

(ТАСС).

Антифашистские листовки в албанской столице

Недавно на стенах домов в столице оккупированной итальянцами Албании — в городе Тиране албанскими партиотами были расклеены листовки, в которых говорилось: «Фашизм расширяет свои владения за счет рабочих народов. Он продолжает вести безнадежную борьбу против Советского Союза — родины всех свободных народов. Советский народ сражается не только за свое отчество, но и за освобождение такой страны, как наша Албания».

Фашистская газета «Гомори» резко обрушилась на городские власти за то, что они допустили появление этой листовки. Газета требует нового усиления репрессий против «враждебных элементов».

(ТАСС).

Борьба югославских партизан

Болгарская газета «Мир» публикует сообщение из Загреба, в котором говорится, что недавно группа партизан в 40 человек переправилась через реку Купа и совершила нападение на село Пидаровино, в 100 километрах от Загреба. В селе находились итальянские

(ТАСС).

Обострение внутриполитического положения в Италии

Из Италии поступают сведения о том, что правящая верхушка фашистской партии сильно обеспокоена ростом антифашистских настроений в стране. Отряды Чернорубашечников и фашистская милиция получили инструкции усилить репрессии против «недовольных элементов». По приказу фашистского совета 3 января во всей Италии была публично зачитана речь Муссолини, произнесенная им 3 января 1925 года, в которой он призывал к избиению всех итальянских антифашистов. В этот же день Муссолини собрал столичных и провинциальных главарей организаций фашистской партии, чтобы зачитать им очередные «инструкции». В официальном

(ТАСС).

Голод в Греции

Турецкая газета «Республика» описывает страдания населения Греции под игом оккупантов. Газета пишет, что в Афинах и Пирее можно найти, даже в тесноте, только один продукт — это соль. Достать какие-либо другие товары можно только на черном рынке по совершенно баснословным ценам. Так, яйцо, которое до прихода немцев стоило 4 драхмы, теперь стоит 110 драхм.

(ТАСС).

Жалобные причитания нацистской газеты

Военный корреспондент газеты «Берлинер берзенцейтунг» жалобно склоняет голову по поводу тяжелого положения германской армии на советско-германском фронте. Корреспондент особенно не нравится, что Красная Армия не дает германским солдатам отсиживаться в теплых домах и гонит их в открытое поле. «Кругом нет ни одного дома», — пишет корреспондент, — защищенный от холода, пронизывающего ветра могут служить только окопы». Автор отмечает, что одежда германских солдат совершенно не приспособлена к условиям зимы. «Одежда не может защитить от такого Петра. Кажется, что человек раздет догола. Никто не знает как спастись от холода. Счастлив тот, кто может укрыть свое лицо шерстяным шлемом». Автор явно пугает перспективой длинных зимних месяцев. «Трескучий мороз этой степной зимы, — пишет он, — будет держаться еще месяцами».

(ТАСС).

И. о. редактора А. ЖЕБЕНЕВА

Тираж 2.000 экз.